

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ткачевой Татьяны Юрьевны «**Концепция достижения гармонизации бюджетно-налоговых отношений на основе согласования интересов экономических субъектов**», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Актуальность диссертационного исследования

Анализ современных научных трудов, посвященных проблемам формирования бюджетно-налоговых отношений, позволил сделать вывод, что исследование специфики бюджетно-налогового регулирования в направлении увеличения бюджетного потенциала субъектов Российской Федерации, является актуальным в современных условиях развития российской экономики.

Основной проблемой бюджетно-налоговых отношений между субъектами Российской Федерации является отсутствие необходимого объема собственных доходов, требующегося регионам и муниципальным образованиям. Поэтому в качестве приоритетных направлений модернизации бюджетно-налоговых отношений выступает рациональное и результативное формирование, распределение и использование финансовых ресурсов субъектами.

Для принятия научно-обоснованных стратегических решений по разработке концепции бюджетно-налоговых отношений на региональном уровне необходимо использовать теоретико-методологическую основу, систему и методическую модель гармонизации бюджетно-налоговых отношений.

Основные результаты диссертационного исследования

Судя по автореферату, автором определена теоретико-методологическая основа исследования особенностей и закономерностей развития бюджетно-налоговых отношений в процессе разноуровневого взаимодействия бюджетной системы и экономических субъектов.

Разработана концепция гармонизации бюджетно-налоговых отношений с позиции увеличения бюджетного потенциала субъектов Российской Федерации на основе организационно-экономического обеспечения согласования противоречий с помощью финансовых и правовых инструментов.

Автором исследования разработана методология создания системы бюджетно-налоговых отношений с учетом внешних и внутренних факторов экономической среды, направленная на реализацию эффективного перераспределения финансовых ресурсов между субъектами Российской Федерации.

Предложена модель гармонизации бюджетно-налоговых отношений на региональном уровне, предполагающая согласование интересов органов власти всех уровней в сфере разграничения доходных и расходных полномочий, а также эффективности использования бюджетных ресурсов.

Разработан программно-целевой подход к бюджетному планированию и обосновано его использование для обеспечения эффективной деятельности

органов власти для достижения стратегических целей социально-экономического развития субъектов РФ.

Предложена методика количественной оценки сбалансированности и устойчивости бюджетно-налоговых отношений в регионе с учетом факторов формирования, регулирования и совершенствования данных отношений на основе информационной прозрачности деятельности органов власти субъектов Российской Федерации.

Обоснована и предложена к внедрению система обеспечения бюджетно-налоговой безопасности региона, включающая предупреждение потенциальных угроз, качественное управление рисками и создание благоприятных условий для гармонизации бюджетно-налоговых отношений в регионе.

Разработана методика налогового регулирования на основе комплексного подхода к анализу и оценке эффективности применения налоговых льгот в бюджетно-налоговых отношениях и обеспечении сбалансированности интересов экономических субъектов региона.

Обоснованы научно-методические рекомендации по формированию базовых направлений бюджетной стратегии субъекта Российской Федерации с учетом результатов оценки параметров эффективности формирования и исполнения регионального бюджета.

Установлены возможности роста бюджетного потенциала региона на основе сбалансированности интересов всех участников бюджетно-налоговых отношений.

Все перечисленные положения отличаются научной новизной, достоверностью представленных результатов, обоснованностью применяемых методов и предлагаемых методик, что подтверждается корректным применением методов исследования и информационной базой исследования.

Недостатки работы

На наш взгляд, в автореферате недостаточное внимание уделено обоснованию того факта, что действующая модель разграничения и распределения налогов между бюджетами разных уровней противоречива и неэффективна.

Также считаем, что прогноз доходов и расходов бюджета Курской области целесообразно производить на базе ретроспективного анализа более длительного периода, чем представлено на рисунках 13 и 14 автореферата.

В модели увеличения бюджетного потенциала региона, представленной на странице 38 автореферата, целесообразно было бы выделить задачи, обеспечивающие решение поставленной цели, по каждому направлению сбалансированности интересов органов власти и экономических субъектов (правовое, институциональное и информационное направление).

Отмеченные недостатки не снижают научной и практической значимости представленной диссертационной работы.

Диссертация Ткачевой Т.Ю. имеет высокую теоретическую и практическую ценность, которая определяется возможностью широкого применения.

ния предлагаемых методик и моделей в области бюджетно-налоговых отношений различного уровня, включая национальный.

Общий вывод

Диссертационная работа Ткачевой Татьяны Юрьевны соответствует требованиям ВАК России и п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Доктор экономических наук,
доцент, заведующая кафедрой
финансов и кредита Воронежского
государственного университета

Елена Федоровна Сысоева

«30» октября 2014 г.

Адрес: 394006, Россия, г. Воронеж, Университетская площадь, 1

Телефон: +7 (473) 234 11 56

Факс: +7 (473) 266 46 67

E-mail: fin@econ.vsu.ru,

сайт: <http://www.vsu.ru>.



Подпись		<u>Сысоевой Е.Ю.</u>
заверяю	должность	30.10.2014
подпись расшифровка подписи		